

# 国家安全 你我都是主角

## 建安区实验小学开展“全民国家安全教育日”主题教育活动

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 陈花蕾) 4月15日是我国第七个“全民国家安全教育日”。为了将国家安全融入学生日常教育活动中,让广大师生进一步了解国家安全的相关知识,增强全民国家安全意识,自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的义务,近日,建安区实验小学开展“全民国家安全教育日”主题教育活动。

该校通过升旗仪式,宣讲国家安全

的含义和内容、危害国家安全的行为以及如何维护国家安全等内容。利用电子屏,滚动播放国家安全教育日的宣传标语,大力营造宣传教育氛围。各班班主任利用主题班会活动课,组织学生观看《国家安全》宣传视频,深入学习设立“全民国家安全教育日”的缘由和重要意义。队员们就“维护国家安全,我能做什么?”进行了讨论与交流,纷纷表示要从现在做起,从自身做起,自觉抵制危

害国家安全的言论、行为,争当保护国家安全的小卫士。

深入开展“全民国家安全教育日”宣传活动是全民普法的重要任务。通过“全民国家安全教育日”系列活动的开展,该校有效提高了全体师生的国家安全法治意识,营造了维护国家安全的浓厚法治氛围,增强防范和抵御风险能力,为建设和谐安全校园起到了良好的促进作用。

## 市南海街小学 润物无声 争做安全小卫士

本报讯 (王迪) 国家安全的根基在人民、力量在人民、血脉在人民,只有全民共同努力,国家安全才能得到切实维护和有力保障。4月15日是全民国家安全教育日,为了增强师生国家安全意识,维护国家安全,近日,市南海街小学开展“国家安全教育”主题活动。

该校通过校园广播对全校师生进行国家安全知识宣讲,该校相关负责人从“什么是国家安全”“维护国家安全的义务有哪些”“如何维护国家安全”三个方面进行讲解,带领学生学习国家安全知识,保障国家安全。班主任老师组织学生认真听讲,宣讲结束后,老师组织学生继续学习国家安全知识,通过讨论、分享等方式加强学生对国家安全的认识,知道怎样去维护国家安全,做一个守护国家安全的小卫士。

有国才有家,国家安全靠大家,维护国家安全,人人有责。此次活动的开展进一步提高了全体师生的国家安全防范意识,增强自觉维护国家安全的责任感,牢固树立起国家利益和国家安全高于一切的民族集体认同感,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。

## 建安区魏风路小学 丰富载体 培养安全守护人

本报讯 (刘晓敏) 4月15日是第七个全民国家安全教育日,为全面系统深入推进国家安全教育进学校、进头脑,引导中小学生学习建构国家安全思想,树立国家安全意识,培养维护国家安全能力,近日,魏风路小学利用多种方式,向全体师生、家长宣传国家安全相关知识。

该校积极开展国家安全知识竞赛、观看国家安全专题教育片。以国家安全体系下的14种安全为切入点,指导学生学习各类国家安全小常识,通过知识竞赛的形式,普及《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等法律法规。该校各班还组织学生观看了“国家安全教育日启动仪式”,生动的内容让学生们认识到维护国家安全要从身做起,从现在做起,自觉抵制危害国家安全的行为、言论,争当保护国家安全的小卫士。

该校利用主题班会,营造国家安全文化氛围。主题班会上,学生们观看了《我们都是国家安全守护人》《维护国家安全,你我皆是主角》等教育视频,围绕“全民国家安全教育日知多少”这个主题展开,让同学们学习国家安全知识,明确国家安全的重要意义,激发学生“维护国家安全,争当国家安全守护人”的意识,做有担当的“魏风学子”。学校还利用LED显示屏对国家安全教育日知识进行宣传,在校园内营造良好的宣传氛围。同时,他们还利用学校公众号、安全教育平台等网络平台,向家长宣传国家安全相关知识,提高家长安全防范意识。

# 阅读点亮童年 书香伴我成长

## 鄢陵县马栏镇实验小学启动第一届读书节

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 姚鑫鑫 文/图) 为激发学生读书热情,活跃校园文化,营造良好读书氛围,4月18日,鄢陵县马栏镇实验小学启动了“阅读点亮童年 书香伴我成长”第一届读书节活动。

启动仪式上,该校举行庄严的升旗仪式。该校相关负责人对本次读书节启动仪式活动致辞,希望全校师生都能在快乐的阅读之旅中享受和体验阅读的美好。教师张展腾和六年级学生薛佳怡分别作为教师代表和学生代表发言,向全校师生发出倡议,鼓励大家坚持阅读,多读书、读好书、好读书。师生代表在条幅上郑重地签下自己的名字,书写对阅读的热情。读书节期间,该校将引导各班营造书香浓郁的读书氛围,布置教室,办好班级黑板报;完善班级图书角,每人带一本书,由班级图书角负责人统一管理,实现全班同学好书共享;制定班级读书计划,要求计划中体现读书的内容、目标及实施时间等;教师每天阅读半小时,每天书写一张贴;学生每天阅读半小时,并进行“阅读点亮童



签下名字,书写对阅读的热情。

年,书香伴我成长”读书打卡活动。最是书香能致远,腹有诗书气自华。该校希望通过读书节活动让读书成

为该校每一位老师、每一位学生的习惯,让校园处处飘溢着书香,让经典润泽生命,让好书伴我同行。

# 书香润童年 雅言溢校园

## 市学府街小学举行读书节系列活动

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 周霖 丁江丽 贾含嫣 文/图) 为有效落实“双减”政策,培养孩子的创造能力、语言表达能力,增强人文素养,营造良好的“书香校园”氛围,在市学府街小学第十二届读书节来临之际,该校多个年级举行读书节系列活动。

该校二年级学生举行成语大比拼,一起追寻民族文化的基因,一起分享成语的美妙之处。选手由各班选拔而出,为学生提供展示自我风采的平台,比赛设置了两个环节——记忆大放送和 Risk 必答。选手们各个沉着冷静,表现出色,每个孩子都融入其中,大家争分夺秒,都力争发挥最好的水平。整场比赛热闹非凡,同学们热情高涨,台下观众为之加油、为之喝彩。

三年级举行了以“寓言故事我来演”为主题的情景剧表演比赛。孩子们分别带来了《自相矛盾》《守株待兔》《愚公移山》等9个经典节目。在孩子们的



趣味抢答。

改编下,一篇篇书中的经典从剧本走到舞台,小演员们用简单的道具,精湛的演技,为在场师生献上了一场惟妙惟肖、精彩纷呈的视听盛宴。

四年级孩子们举办了科普知识竞

赛活动。本次比赛由必答题环节、抢答题环节和风险答题环节三部分组成。整个过程紧张激烈,学生们对于举手答题都慎之又慎,回答问题措辞严谨科学,展现了学生们深厚的读书积累。